
 

令和２年度さぬき市教育委員会第１１回定例会会議録 

１ 日  時 

 

令和３年２月２４日（水） 

開 会  午後 ２時００分 

閉 会  午後 ３時３７分 

２ 場  所 寒川第２庁舎会議室 

３ 出席状況 出席委員 教育長 安藤 正倫 

委員 德田 二三男 

得丸 慶子 

瀬 強 

多田 俊 

西尾 由香 

欠席委員 なし 

事務局 教育部長 中野 敏記 

教育総務課長 谷  訓昌 

学校教育課長 冨田 克美 

生涯学習課長 細川 史朗 

幼保こども園課長 多田 千稔 

教育総務課課長補佐 高西 恵（会議録作成者） 

その他説明等のため出席した者 なし 

４ 会議に付した議案及び審議結果 

日 程 議案番号 件  名 審議結果 
公開 

状況 

日程第１  会期の決定について ― 公開 

日程第２  会議録署名委員の指名について ― 公開 

日程第３  
令和２年度さぬき市教育委員会第１０回定例

会会議録の承認について 
原案承認 公開 

日程第４  教育長の報告 ― 公開 

日程第５ 報告第 31 号 

市長の専決処分による教育関係予算の意見に 

ついて（令和２年度さぬき市一般会計補正予算 

（第１６号）） 

原案承認 公開 

日程第６ 報告第 32 号 

令和３年さぬき市議会第１回定例会に提案す

る教育関係議案の意見について（令和２年度さ

ぬき市一般会計補正予算（第１７号）） 

原案承認 公開 

日程第７ 報告第 33 号 

令和３年さぬき市議会第１回定例会に提案す

る教育関係議案の意見について（さぬき市門入

工房条例の一部改正） 

原案承認 公開 

日程第８ 報告第 34 号 

令和３年さぬき市議会第１回定例会に提案す

る教育関係議案の意見について（令和３年度さ

ぬき市一般会計予算） 

原案承認 公開 

日程第９ 議案第 25 号 さぬき市立幼稚園規則の一部改正について 原案可決 公開 

日程第 10 議案第 26 号 さぬき市就学援助費支給要綱の一部改正につ 原案可決 公開 



 

いて 

日程第 11 議案第 27 号 
さぬき市特別支援教育就学奨励費支給要綱の

一部改正について 
原案可決 公開 

日程第 12 議案第 28 号 令和３年度さぬき市学校教育の重点について 修正可決 公開 

資料説明     

５ 会議録署名委員 安藤 正倫、瀬 強 

６ 特記事項 なし 

７ 会議内容 

開 会 

教育総務課長 定刻になりましたので、令和２年度さぬき市教育委員会第１１回定例会を開

会します。開会に当たり、瀬委員から御挨拶をお願いします。 

委員 （挨拶） 

教育総務課長 それでは、以後の議事進行を教育長にお願いします。 

教育長 それでは、開会します。 

傍聴申請について、教育総務課長から報告してください。 

教育総務課長 傍聴申請はありません。 

教育長 本日の議事日程は、お手元の議事日程表のとおりです。 

この議事日程について、御異議ありませんか。 

各委員 異議なし。 

教育長 異議なしと認めます。よって、議事日程については、お手元の議事日程表の

とおりとします。 

 

日程第１ 会期の決定について 

教育長 日程第１「会期の決定について」に入ります。 

本会議の会期は、本日１日限りとしたいと存じますが、これに御異議ありま

せんか。 

各委員 異議なし。 

教育長 異議なしと認めます。よって、本会議の会期は、本日１日限りとします。 

 

日程第２ 会議録署名委員の指名について 

教育長 日程第２「会議録署名委員の指名について」に移ります。 

さぬき市教育委員会会議規則第９条第３項の規定に基づき、本会の会議録署

名委員に瀬委員を指名します。 

 

日程第３ 令和２年度さぬき市教育委員会第１０回定例会会議録の承認について 

教育長 日程第３「令和２年度さぬき市教育委員会第１０回定例会会議録の承認につ

いて」を議題とします。会議録について、事務局から説明してください。 

教育総務課長 （会議録の説明） 

教育長 ただ今の説明について、御質問等がありましたら発言をお願いします。 

教育長 御質問、御意見等がないようですので、採決を求めます。本案を原案のとお



 

り承認することに御異議ありませんか。 

各委員 異議なし。 

教育長 異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり承認されました。 

 

日程第４ 教育長の報告 

教育長 日程第４「教育長の報告」に移ります。教育長の報告について、事務局から

報告してください。 

教育部長 報告事項１ 教育施設の整備等に係る契約の締結について 

（教育施設の整備等に係る契約について報告した。） 

報告事項２ 会計年度任用職員の採用について 

（前回報告後の会計年度任用職員の採用について報告した。） 

報告事項３ 教育委員会業務報告 

（前回報告後の教育委員会主要業務について報告した。） 

報告事項４ その他 

 （請願・陳情・要望等の受理について報告した。） 

教育長 ただ今の報告について御質問等がありましたら順次発言をお願いします。 

委員  報告事項１の契約方法で、寒川幼稚園トイレ改修工事は指名競争ですが、Ｂ

＆Ｇ海洋センター体育館トイレ等改修工事は随意契約となっています。申し出

る業者がなかったためですか。 

生涯学習課長  Ｂ＆Ｇ海洋センター体育館トイレ等改修工事については、新型コロナウイル

スワクチン接種会場として、Ｂ＆Ｇ海洋センター体育館を使うという話に急遽

なり、当初の予定では３月から接種が始まるのではないかということで、急ぐ

必要があるので随意契約としています。 

委員  津田こども園訪問とありますが、さぬき市の初めての公立のこども園として

２年が経過しましたが、こども園として、成果や課題についてお聞かせくださ

い。 

幼保こども園

課長 

 今回のこども園訪問については、残念ながら教育委員さんには参加を取り止

めていただくことになりました。 

職員は、幼稚園と保育所からそれぞれ配置されていますが、全職員がこども

園として取り組んでいこうという意識をもっています。 

 ただ、昨年１年かけて取り組んで、やっと新しい行事の持ち方とかを確立し

ていこうという矢先、コロナ禍で行事が少なくなり、内容の見直しをしないと

いけなくなったので、また一から作っている状況です。 

 書類関係も、２年経って、必要であるものとそうでないものが出てきたので、

今年度から来年度にかけて、もう一度見直すということで今取り組んでいる最

中です。 

委員  こども園にはさぬき市全域から通えますが、規模的には膨らんでいるので

しょうか。それぞれの地域から来ているのであれば、それで問題とかはありま

せんか。 

幼保こども園  約１３０人中１０人ほどが旧津田町以外から通っていますが、そのことで問



 

課長 題になることはありません。 

委員  ２月５日の新型コロナウイルス感染症対策本部会議で、学校関係について何

か目新しいことはありましたか。 

教育部長 香川県内で発症がかなり増え出した時期で、今後の注意喚起と、情報交換と

いうことで、本部会議がありました。 

学校関係については、それぞれ既に対応してきており、１月以降で濃厚接触

者であるとか接触者に該当するケースが４件ありましたので、名前とかは出さ

ずに、こういう事例でこういう対応をしたという報告をしました。 

委員 ２月９日の学校支援ボランティア運営委員会と放課後子どもプラン運営委員

会では、地域の方とどのような話合いが行われたのでしょうか。 

特にコロナ禍で苦労していることとか学校や行政への要望とかはあったので

しょうか。 

教育長 これは運営委員会ですので、ボランティアの方と直接話をするのではなく、

コーディネーターの方が実施内容を報告し、運営委員の方はそれに対して質問

や意見を述べるというものです。 

生涯学習課長 今回は、学校の方も感染を広げてはいけないとの思いから依頼を控えていた

ので、活動があまりできなかったという報告が主でしたが、その中でも感染対

策に気を付けながら実施したことの報告をする場となりました。 

委員 コロナ禍の中で教育活動に協力してくださるボランティアの方々の気持ちか

らしたら、助けたいけれども入っていきにくいというような葛藤があったので

はないかと推察したので聞かせてもらいました。 

委員 ２月１２日の長尾小学校改築事業基本設計市長協議の内容についてお聞かせ

ください。 

教育総務課長 基本設計の進捗状況や、施設の配置と平面の素案についての協議でした。今

回お渡ししています説明資料とほぼ同じものについて協議をしました。 

市長からは、運動場が長い間使えないことや、仮設の校舎を建てずに既存校

舎を使用しながら建て替えることについて、十分に説明するようにといった指

示があったほか、おおむねこの形で進めていくことについて了解を得ることが

できました。 

教育長 ほかにありませんか。 

御質問等がないようですので、次に移ります。 

 

日程第５ 報告第３１号 市長の専決処分による教育関係予算の意見について（令和２年度さぬ 

            き市一般会計補正予算（第１６号）） 

教育長 日程第５、報告第３１号「市長の専決処分による教育関係予算の意見につい

て（令和２年度さぬき市一般会計補正予算（第１６号））」を議題とします。 

議案の朗読を省略し、事務局から説明してください。 

生涯学習課長 （議案の説明） 

教育長 本案について、御質問、御意見等がありましたら順次発言をお願いします。 

教育長 御質問、御意見等がないようですので、採決を求めます。 



 

本案を原案のとおり承認することに御異議ありませんか。 

各委員 異議なし。 

教育長 異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり承認されました。 

 

日程第６ 報告第３２号 令和３年さぬき市議会第１回定例会に提案する教育関係議案の意見

について（令和２年度さぬき市一般会計補正予算（第１７号）） 

教育長 日程第６、報告第３２号「令和３年さぬき市議会第１回定例会に提案する教

育関係議案の意見について（令和２年度さぬき市一般会計補正予算（第１７

号））」を議題とします。 

議案の朗読を省略し、事務局から説明してください。 

教育総務課長 （議案の説明） 

教育長 本案について、御質問、御意見等がありましたら順次発言をお願いします。 

教育長 御質問、御意見等がないようですので、採決を求めます。 

本案を原案のとおり承認することに御異議ありませんか。 

各委員 異議なし。 

教育長 異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり承認されました。 

 

日程第７ 報告第３３号 令和３年さぬき市議会第１回定例会に提案する教育関係議案の意見

について（さぬき市門入工房条例の一部改正） 

教育長 日程第７、報告第３３号「令和３年さぬき市議会第１回定例会に提案する教

育関係議案の意見について（さぬき市門入工房条例の一部改正）」を議題としま

す。 

議案の朗読を省略し、事務局から説明してください。 

生涯学習課長 （議案の説明） 

教育長 本案について、御質問、御意見等がありましたら順次発言をお願いします。 

教育長 御質問、御意見等がないようですので、採決を求めます。 

本案を原案のとおり承認することに御異議ありませんか。 

各委員 異議なし。 

教育長 異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり承認されました。 

 

日程第８ 報告第３４号 令和３年さぬき市議会第１回定例会に提案する教育関係議案の意見

について（令和３年度さぬき市一般会計予算） 

教育長 日程第８、報告第３４号「令和３年さぬき市議会第１回定例会に提案する教

育関係議案の意見について（令和３年さぬき市一般会計予算）」を議題とします。 

議案の朗読を省略し、事務局から説明してください。 

教育部長 

各課長 

（議案の説明） 

教育長 本案について、御質問、御意見等がありましたら順次発言をお願いします。 

教育長 御質問、御意見等がないようですので、採決を求めます。 

本案を原案のとおり承認することに御異議ありませんか。 



 

各委員 異議なし。 

教育長 異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり承認されました。 

 

日程第９ 議案第２５号 さぬき市立幼稚園規則の一部改正について 

教育長 日程第９、議案第２５号「さぬき市立幼稚園規則の一部改正について」を議

題とします。 

議案の朗読を省略し、事務局から説明してください。 

幼保こども園

課長 

（議案の説明） 

教育長 本案について、御質問、御意見等がありましたら順次発言をお願いします。 

教育長 御質問、御意見等がないようですので、採決を求めます。 

本案を原案のとおり決することに御異議ありませんか。 

各委員 異議なし。 

教育長 異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり可決されました。 

 

日程第１０ 議案第２６号 さぬき市就学援助費支給要綱の一部改正について 

教育長 日程第１０、議案第２６号「さぬき市就学支援費支給要綱の一部改正につい

て」を議題とします。 

議案の朗読を省略し、事務局から説明してください。 

学校教育課長 （議案の説明） 

教育長 本案について、御質問、御意見等がありましたら順次発言をお願いします。 

教育長 御質問、御意見等がないようですので、採決を求めます。 

本案を原案のとおり決することに御異議ありませんか。 

各委員 異議なし。 

教育長 異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり可決されました。 

 

日程第１１ 議案第２７号 さぬき市特別支援教育就学奨励費支給要綱の一部改正について 

教育長 日程第１１、議案第２７号「さぬき市特別支援教育就学奨励費支給要綱の一

部改正について」を議題とします。 

議案の朗読を省略し、事務局から説明してください。 

学校教育課長 （議案の説明） 

教育長 本案について、御質問、御意見等がありましたら順次発言をお願いします。 

教育長 御質問、御意見等がないようですので、採決を求めます。 

本案を原案のとおり決することに御異議ありませんか。 

各委員 異議なし。 

教育長 異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり可決されました。 

 

日程第１２ 議案第２８号 令和３年度さぬき市学校教育の重点について 

教育長 日程第１２、議案第２８号「令和３年度さぬき市学校教育の重点について」

を議題とします。 



 

議案の朗読を省略し、事務局から説明してください。 

学校教育課長 （議案の説明） 

教育長 本案について、御質問、御意見等がありましたら順次発言をお願いします。 

委員 数字の実態が調べにくいものについて、工夫をしながら魅力や課題を挙げて

いただいていると思いました。 

それを受けて学力向上、いじめ・不登校問題等への対応、読書活動の充実、

教職員の働き方改革の４つの柱を作っていて、その中の学力向上で取り上げて

いる具体的な改善策のうち、最後の１つが、「系統的なキャリア教育」という文

言で終わっていますが、他の項目と同じように、例えば「体制の整備」とか「推

進」とか「充実」とか、後にどうするのかという何か言葉を足した方がよいの

ではないでしょうか。 

学校教育課長 「推進」か「充実」のどちらかだと思います。 

教育長 「充実」でよいのではないでしょうか。 

学校教育課長 それでは、キャリア教育の後に「の充実」の文字を追加します。 

委員 「さぬきっ子キャリアパスポート」とは何ですか。 

学校教育課長 令和２年度から正式に導入された系統的なキャリア教育を推進するもので、 

小学１年から毎年キャリア教育を実施するわけですが、小学１年生にファイル

を渡して、それをずっと中学３年を卒業するまで同じファイルを持って上がる

ことで、その間の活動の記録が蓄積され、継続されるというものです。 

本来は高校までと言われていますので、一応高校まで対応できるファイルの

厚さにしています。 

委員 現在の学びが将来のどういったところにつながっていくというところがなか

なか見えにくくて、それを具現化する１つの手段としてこういうものが提案さ

れています。 

新聞でも、様式が統一されていないとか、小中学校の間に書いていったこと、

担任が書いたことを高校の先生がどういう風に役立てるのかという課題が指摘

されていました。しかし、キャリア教育の推進は大事なことですので、そうい

うことを意識しながら学校教育を進めていくというのは大事なことだと思いま

す。 

委員 いじめ・不登校問題等への対応のところで、令和２年度では「教育相談やア

ンケート等による多面的な子ども理解」というのがあるのですが、令和３年度

では消えています。これは問題ないのですか。 

学校教育課長 実施しないわけでなく、しなければいけないということで、既に学校で定着

しているので今回削除しました。 

委員 順番が入れ替わっているのは何か理由があるのですか。 

学校教育課長 特にありません。 

委員 １枚の中にいろいろな字体が混ざっていますが、そろえた方がよいのではな

いでしょうか。 

教育長 後ほど確認しておきます。 

教育長 御質問、御意見等がないようですので、採決を求めます。 



 

 

さぬき市教育委員会会議規則第９条第２項の規定に基づき、署名します。 

 

令和３年  月  日 

 

さぬき市教育委員会 

 

教 育 長 

 

委   員 

本案は、重点項目の１つである学力向上のうち、「「さぬきっ子キャリアパス

ポート」等の活用による系統的なキャリア教育」のあとに「の充実」を追加修

正して決することに御異議ありませんか。 

各委員 異議なし。 

教育長 異議なしと認めます。よって、本案は、先のとおり一部を修正して可決され

ました。 

 

資料説明 

教育長 ここで、資料説明を行います。補足説明がある場合は、担当課から説明して

ください。 

（１） 要保護及び準要保護児童生徒の認定状況について 

（２） 区域外就学等について 

（３） 令和２年度第２回さぬき市学校支援ボランティア運営委員会の会議結果について 

（４） 令和２年度第２回さぬき市放課後子どもプラン運営委員会の会議結果について 

 

○ 次回教育委員会定例会等の日程について 

 臨時会：令和３年３月９日（火）午後４時３０分開会、 

定例会：令和３年３月２５日（木）午後１時３０分開会で決定した。 

 

閉  会 

教育長 以上で令和２年度さぬき市教育委員会第１１回定例会を終わります。 


